

Gobierno civil

La Junta provincial de Instrucción pública

Anoche, desde las diecinueve hasta las veintiuna, estuvo reunida en el Gobierno civil y bajo la presidencia del Gobernador de la provincia, la Junta provincial de Instrucción pública, tomándose importantes acuerdos concernientes a la misma y en particular al ramo de Primera enseñanza.

Visitas

El general Martínez Peralta recibió ayer las siguientes visitas:

Don Francisco Franco, comandante de Ingenieros.

Don Celestino Cárcamo, comandante de Infantería.

Don Francisco Arias, secretario de la Junta general de Primera enseñanza.

Don Abraham del Río, visitador de cañadas, de Usagre.

Don Victoriano García, don Bartolomé Valle y don Antonio Medina, de Usagre.

Don Vicente Gómez Ruiz.

Don Felipe Márquez Tejada, alcalde de Fuente de Cantos.

Don Joaquín Rojas, industrial.

Don Antonio del Solar, primer teniente de alcalde.

Don Antonio Beaumud, teniente coronel de Intendencia.

Don Saturnino Liso, director del Instituto.

Señorita doña Matilde Gómez, inspectora de Primera enseñanza.

Don Rafael Morales, director de la Escuela Normal.

Don Enrique Bardaji, inspector provincial de Sanidad.

Don Lorenzo Gordón, inspector de Primera enseñanza.

Don Víctoriano López Guerrero, inspector pecuario.

Señor alcalde de Maguilla.

Don Rafael Dorrego Esperante, coronel de Gravellinas.

Don Benito Aguilar, teniente coronel de la Guardia civil.

TINTES IBERIA
SON LOS MEJORES PARA TEÑIR
ROPA EN CASA

Los TINTES IBERIA
SE VENDEN EN TODA ESPAÑA
AL PRECIO DE 75 CTS. EL TUBO

Museo provincial de Bellas Artes

Aviso al público
Hoy domingo está abierto al público el Museo, de diez y media a trece. La entrada es libre.

CHOCOLATE «DUCAL»
El mejor DESAYUNO

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Pero en esto entró el chico de la taberna, demudado el semblante, con un periódico en la mano, y dió la noticia de goce.

—¡Ha cogido un toro al señor Curro y se está muriendo!

Rocio y Manuela lanzaron un grito de dolor y se abrazaron llorando. Sintiendo fuerzas en su angustia, arrebató Rocio el papel al chico.

—Pero cómo ha sido? ¿Dónde lo dices?

Y recorrió azhelante el periódico, que le temblaba en las manos. Apenas daba noticias, en la prisa por salir pronunciando apuradamente una oración. De pronto llegó de la calle el pregón de un vendedor de periódicos. De la voz lejana sólo se percibió claramente el nombre del Chavalillo.

Las dos mujeres se miraron con ansia y miedo; bruscamente pusieronse en pie y, dando Rocio un precipitado empujón a la máquina, corrieron a la ventana.

No se entendió lo que anunciaría el vendedor, corriendo llenando de dis tintos sitios; pero se veía a la gente salir a las puertas, comprar el periódico, abri lo apresuradamente y formar corrillos comentando el suceso, que debía ser grave a juzgar por los ademanes.

—Voy a comprar uno—dijo Manuela.

En la calle sonaron nuevos pregones de los papeles, y se iba dispersando

DE SOCIEDAD**Liceo de Mérida**

El jueves ultimo tuvo lugar en esta simpática Sociedad la primera de la serie de conferencias que, según tenemos entendido, proyecta la Directiva.

La disertación estuvo a cargo del culto periodista sevillano e inspector de la Mundial, don Eduardo Aguilera. Hizo la presentación en pocas palabras don Emiliano Rodríguez, perteneciente a la Comisión instructiva del Círculo, amigo particular del conferenciente.

El señor Aguilera, con palabra fácil y gran corrección de estilo, desarrolló el tema «Valor social y estético de la mujer».

Su oración fué un interrumpido cantao a la belleza corporal y espiritual de aquella; más que conferencia resultó un poema en el que cantó la excelencia femenina, poniendo en el toda la delicadeza propia de su alma de artista mostrándose partidario convencido de que la educación de los hijos, mientras plisen el hogar paterno, esté a cargo de las madres, que con sus mimos, sus halagos, sus ternuras, los inclinen por la senda del bien.

Participa de la idea de que espíritus delicados no pueden producir otros groseros. No estamos conformes en un todo, ni comparámos por completo esa opinión, a nuestro entender errores, pero si hemos de convenir (y seguramente coincidimos) en que la mujer de espíritu cultivado es en delicadeza y donosura muy superior a la abandonada e ignorante, como la rosa de jardín tiene matices más puros que la silvestre.

Verdaderamente nos gustó su correcto decir y galanura de lenguaje. Su galantería peculiar estuvo de manifiesto en todo momento.

Se reveló como hombre de dotes oratorias.

Nuestra enhorabuena al conferenciente y a la Sociedad y celebraremos que esta segunda etapa sea tan brillante como aquella otra en que figuraron tantos hombres eminentes, muchos de ellos hoy colocados en las más altas cumbres de la nación.—C.

Compró y vendo muebles. J. Rojas. Meléndez Valdés, 27.

DE MONTIJO**Una boda**

El virtuoso sacerdote don Juan Pérez Amaya bendijo el dia 27, en la iglesia de San Pedro, la unión de la bella y simpática señorita María Carrero Fernández y el industrial establecido en Almendralejo, don Arturo Pérez Mena.

Fueron padrinos en la ceremonia religiosa don Juan José Cruz y su esposa doña Felisa Cruz, tíos de la novia.

Está realizaba su natural belleza tocada de elegante fraje de cachemir.

Entre los asistentes al mencionado acto, recordamos a doña Magdalena Mena, madre del novio; don Juan y doña Catalina Pérez, hermanos del mismo, y don Bartolomé Mena, sobrino del contrayente; don Diego Fernández Vidarte y esposa; don Blas González, primo de la novia; la simpática señorita Anita Gutiérrez, Josefina, Ana e Isabel Fuentes, Eugenia Sierra, Ana Caballero, Catalina del Viejo, Eulalia Menayo, Purificación Garay y Eva y Isela Piedrahíerro.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió las amistades un espléndido pasajazo, del que formaron parte principalmente las pastas, los licores y los habanos, no habiendo concordado mejor número de invitados por haberse celebrado el acto en la mayor intimidad, a causa de reciente luto.

Deseamos a la nueva pareja una in memorable luna de miel.—X.

EL PASO

ENEGAS, NUMERO 18
Vinos, aguardientes y vinosage. Acuña revillena. 070 kiló.

Cansado del negocio

se vende una fábrica, puesta en marcha, Electroarmería panificadora, en Oliva de Mérida. Para tratar, con don Francisco González, en la misma.

ARMAS Y EFECTOS DE CAZA JUSTO GARCIA PISTOLAS - ESCOPETAS NACIONALES Y EXTRANJERAS San Juan, 23.-Badajoz

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 22:30 h.

Batalla en un bar

En un bar de la calle de Valencia, Carlos Lara y Fernando Plaza pidieron al encargado del establecimiento que les regalara unos calendarios de propaganda, y como el encargado les dijo que ya se habían terminado, se entablió entre uno y otros una disputa que degeneró en una verdadera batalla, pues los dos individuos mencionados empujaron a arrojar vasos y platos contra el encargado; al mismo tiempo que éste se defendía de igual forma, ayudado por un camarero.

La vejilla, los espejos, las sillas y otros objetos quedaron destrozados. Julio García, Carlos Lara y Justo Peral resultaron heridos.

Quedaron desbaritados todos los que intervieron en la contienda.

Los envenenamientos de Pozuelo

El juez de Navalcarnero confeccionó con el fiscal de la Audiencia acerca de los supuestos envenenamientos ocurridos en Pozuelo.

A los cadáveres les han practicado la autopsia dos médicos, los cuales discrepan en los informes que han emitido.

El denunciante Pedro Angulo Calvo hizo resaltar el cambio de fortuna que se ha operado en el médico que asistía a los supuestos envenenados.

La criada Pilar Arquer y su esposo Muñilo, fueron visitados por los periodistas y no dieron ninguna noticia de interés sobre el suceso, manifestando únicamente que esperaban serenos el resultado de las diligencias judiciales, pues ellos tenían tranquila la conciencia.

30, 1:30 h.

Los reclutas de este año

Se ha dispuesto que del 20 al 30 del próximo mes de enero, se efectúe la concentración en filas de los reclutas del actual reemplazo.

Acuerdo municipal

El Gobernador de Gerona telegrafía al subsecretario de Gobernación, que el Ayuntamiento de San Juan de las Abadesas ha aprobado por unanimidad la propuesta del delegado gubernativo, para variar el nombre de plaza Mayor por el de plaza de Directorio militar, como recuerdo de la campaña depuradora de esta época.

Las reinas

La reina Cristina visitó el Hospital militar de Carabanchel, repartiendo entre los soldados enfermos que allí se encuentran, tabacos y dulces.

La reina Victoria estuvo hoy en varios comercios para comprar juguetes destinados a regalarlos a los niños pobres el día de Reyes.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 29:

Fallecidos.—Muñoz Seca, Arribales, los hermanos Quintero y Linares Rivas.

Lo cobrado por Muñoz Seca en este año pasa de 40 000 duros.

Los compositores que más han cobrado figuran por el siguiente orden:

Los señores Muñoz Seca, Arribales, los hermanos Quintero y Linares Rivas.

Lo cobrado por Muñoz Seca en este año pasa de 40 000 duros.

Los compositores que más han cobrado figuran por el siguiente orden:

Los señores Guerrero, Luna, Vives, Alonso y Serrano (don José).

Ambas obras han gustado.

Renuncia

El ex ministro señor Pedregal ha renunciado al cargo que desempeñaba en el Instituto de Reformas Sociales.

Lo que cobran los autores

U a estadística que publica la Sociedad de Autores da cuenta de lo que este año han cobrado los dramaturgos y compositores.

Entre los autores que más han cobrado figuran por el siguiente orden:

Los señores Muñoz Seca, Arribales, los hermanos Quintero y Linares Rivas.

Lo cobrado por Muñoz Seca en este año pasa de 40 000 duros.

Los compositores que más han cobrado figuran por el siguiente orden:

Los señores Guerrero, Luna, Vives, Alonso y Serrano (don José).

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera.

Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.

Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

F. MARTINEZ

VALENCIA DE ALCANTARA (CACERES)

PEDID en todas partes los exquisitos JARABES de la fábrica de NUESTRA SEÑORA DEL PILAR y os convencerás que son los mejores refrescos por su paladar y aroma. FRANCISCO SANCHO.—Olivenza (Badajoz)

—Yo voy, Manuela!

—Vamos!—contestó sin vacilar la tabernera.

Lentamente, cerrada ya la noche, cruzó por Madrid la camilla donde iba el torero herido. Un enorme genio, contenido a duras penas por guardias a pie y a caballo, rodeaba y seguía la camilla, estorbando y atormentando a los conductores y a los amigos de Curro que le acompañaban, algunos arrastrados a los verdes de aquél para que nadie les quitase su puesto visible de primera fila.

Compungidos, silenciosos e importantes, como en la presencia de un duelo, caminaban inmediatamente en pos del herido sus amigos más significativos, los íntimos más íntimos: el señor Pedro Cruz, que no iba más aligado si el de la camilla fuera su padre o su hijo;

el marqués del Pedregal, el poeta Salvador Araya, el capitán bájero Benítez-Delgado, el Pollo del lunar, el cronista Casi o; Manso Sánchez Cuesta, el pícaro de las damas; Pepe Añor, el arbitro del geriátrum de la tribuna parlamentaria; el señor Lanrea, «el de las faces», tratado en caballeros y criados de gallos de pelota; Narciso Escobar, el agente de Bolsa; el eclectico abogado don Rosendo Mañas; Pepe Moncayo, que «se fumaba la vermú aunque le echase Cadenas», se apresuró; el duque de la Caleta y dos o tres de los más conocedores: mandones, del Chavalillo dándole de vez en cuando de si mismo el que padecería,

—¡Así los tenían que matar a todos!

—Como yo fuera toro... Dolores punzantes en la herida hacían sufrir mucho a Curro, y aumentaban el malestar, produciéndole insufables agujetas de mareo, los vaivenes, el sube y baje de la camilla. Si él pudiera se quejar, dando al sufrimiento el leve desahogo de los ojos con que se conseguían en cada instante de la Gallega, que lloraba en un

fortaleza y desden del dolor, el cuidado

